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免责声明：本试题是在离开考场后，回忆出来的，不存在任何作弊行为；本试题题干部分不

保证题干、选项与原题一致，但考察的中心思想一致。（考试时间：2023 年 12 月 9 日）

本次考试为闭卷考试，禁止使用计算器，考试时间为 120 分钟，满分 70 分。

一、填空题（共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分）

1. 设事件 A， B，C满足 A与C互不相容，且
1( )
2

P AB  ，
1( )
3

P C  ，则

( | )P AB C 

2. 设事件 A，B相互独立， ( ) 0.5P A  ， ( ) 0.2P B  ，随机变量
1,  
0,  
AB

X
AB


 


发生

不发生
，

1,  
0,  
A B

Y
A B


 





发生

不发生
，则 X ，Y的相关系数 XY 

3. 在 5000 件产品中抽取 150 件样品进行检测，发现其中有 3 件次品，则这批产

品中的次品数的估计值为

4. 已知随机变量 X 的分布列如下

X 0 1 2

P 1  2  2

设 1 2, , nX X X 为 X 的简单随机样本，设Y为 1 2, , nX X X 中取值为 2 的个数，

则 ( )D Y 

5. 已知随机变量 X 服从参数为 1 的泊松分布 (1)P ， 1 2 3 4, , ,X X X X 为取自 X 的简

单随机样本，则
1( )
4

P X  

6. 在 [0,1] 内 任 取 两 点 ,X Y ， 记 max{ , }U X Y ， min{ , }V X Y ， 则

[(1 )(1 )]E U V  

7. 已 知 随 机 变 量 X 的 方 差 为 0.004DX  ， 根 据 切 比 雪 夫 不 等 式 ，

(| | 0.2)P X EX  



哈尔滨工业大学（深圳） 概率论与数理统计（A）

第 2 页 共 8 页

8. 已知正态总体 2( ,0.9 )X N  ，从中取容量为 9 的样本，样本均值 5X  ，则 

的置信水平为 0.95 的置信区间为 （ 0.05 1.64z  ， 0.025 1.96z  ）

9. 已知随机变量 ,X Y 的联合概率密度为
,0

( , )
0   ,

xe y x
f x y

   
 其他

，则

( 1| 2)P Y X  

10.设 1 2, , nX X X 为总体 ( )X P  的简单随机样本，若
1

1
i

n
X

i
a

n 
 为 e 的无偏估计

量，则常数 a 

二、选择题（共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分）

1. 设 A， B，C为三个事件，则 A B A C  =

A. B C B. ( )A B C C. AB C D. A B C 

2. 下列说法正确的是

A. 若事件 ,A B满足 ( ) 0P AB  ，则事件 ,A B不相容

B. 若事件 ,A B满足 ( ) ( )(1 ( ))P AB P A P B  ，则事件 ,A B相互独立

C. 若随机变量 X 与Y同分布，则 X Y

D. 设 ( )F x 为随机变量 X 的分布函数，若 1 2( ) ( )F x F x ，则 1 2x x

3. 设 1 2 3 4, , ,X X X X 是总体 2( , )N   的样本，其中  已知， 2 未知，则下列选项

不是统计量的是

A. 1 45X X B.
4

1
i

i
X 



 C. 1X  D.
4

2

1
i

i
X




4. 设 A，B事件满足 ( ) ( ) ( )P AB P A P B ，若存在事件C AB ，使得 A C 与B独

立，那么 ( )P C 

A. ( ) ( | )P A P A B B. ( ) ( | )P A P A B

B. ( ) ( | )P B P B A D. ( ) ( | )P B P B A
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5. 设 1 2 6, ,X X X 为取自 2( , )X N   的简单随机样本，样本方差为 2S ，则

2( )D S 

A. 21
5
 B. 41

5
 C. 22

5
 D. 42

5


本题得分

三、解答题（7 分）

已知随机变量 X 的分布函数为

0      , 1
0.2   , 1 0

( )
0.6   ,0 1
1       , 1

x
x

F x
x

x

 
      
 

，令 2Y X ，求Y的

分布函数 ( )YF y 。
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本题得分

四、解答题（7 分）

已知随机变量 ,X Y 的联合概率密度为
1,0 1,0 2

( , )
0,

x y x
f x y

   
 
 其他

，求

2Z X Y  的概率密度函数 ( )Zf z 。
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本题得分

五、解答题（7 分）

设随机变量 ,X Y 相互独立，且 X 服从标准正态分布 (0,1)N ，Y的概率分布为

1( 1) ( 2)
2

P Y P Y    ，求 YZ X 的概率密度函数 ( )Zf z 。
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本题得分

六、解答题（7 分）

已知随机变量 ( )X P  ， ( )Y E  ，X 与Y相互独立，若 X 与Y的数学期望

相等，求及 2( 2 )YE X 。
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本题得分

七、解答题（8 分）

设总体 X 的分布函数为

2

1  , 0( ; )
0          , 0

x

e xF x
x


   

 

其中 为未知的大于零的参数， 1 2, , nX X X 是来自总体的简单随机样本，求

的矩估计量 ˆ
M 和最大似然估计量 L̂ 。



哈尔滨工业大学（深圳） 概率论与数理统计（A）

第 8 页 共 8 页

本题得分

八、解答题（4 分）

设 1 2, , nX X X 是来自总体 2( , )N   的简单随机样本。

（1）求 c使得
1

2
1

1
( )

n

i i
i
c X X






 是 2 的无偏估计量；

（2）求 k使得
1

ˆ | |
n

i
i

k X X


  为 的无偏估计量。
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